

对公共场所吸烟说NO

□本报见习记者 王倩



世界无烟日当天，市卫健委联合市公安、文体广旅等部门执法人员走进网吧、医院等公共场所，开展控烟专项整治，营造良好无烟环境。近年来，我市各部门通力合作，紧密配合，围绕文明城市与健康城市建设，不断加大控烟宣传与执法力度，全市控烟工作取得了明显成效。公共场所张贴明显禁烟标志，规范设置吸烟区，吸烟有害健康已成共识，室内公共场所禁烟也已深入人心。

近日，由市卫健委主办的“健康企业从控烟开始”世界无烟日专题活动走进玖龙纸业，戒烟义诊、戒烟亮

赛及承诺戒烟无烟公益骑行等一系列活动让控烟宣传深入人心。为控制和减少吸烟造成的危害，创造良好的公共卫生环境，维护公众健康权益，近年来，我市积极开展“五无、三有、一规范”的控烟“531”行动，积极推进无烟环境建设，进社区、农村、企业、学校等开展烟草危害专题活动，全面营造无烟、清洁、健康的公共环境。

“你好！这里不能吸烟。”城厢镇健康生活方式指导员组长周哲义和搭档的控烟志愿者每个月都会抽出一天时间，对上海路沿线和太平路长途汽车站附近的公共场所进行控烟

督查，“看到有人在室内吸烟就劝阻，在花坛等地方发现烟头立即拍下来，向场所负责人反映，让他们加强控烟管理，结束后再向市卫健委汇报相关情况。”周哲义告诉记者。据了解，为更好实施控烟行动，加强公共场所控烟监督，去年，市卫健委在城厢镇、科教新城和娄东街道健康生活方式指导员队伍中招募了22个控烟志愿者，对他们进行控烟知识相关培训考核后，组建了一支“无烟娄底啄木鸟”志愿者服务队。志愿者们两人一组，划分责任区域，认真对照标准，每月一次参与控烟监督检查。2020年，“啄木鸟”共计出动104人次，志愿服务110小时，有效地提高了社会监督成效。

“火光一亮烟雾缭绕周围皱眉了，吸烟有害人人都知道……”去年，一支《控烟歌》MV在娄城传播唱响，

该MV由市卫健委、爱健办联合市教育局、公安局、交通局、文体广旅局、市场监督管理局等单位共同创作，整首歌采用轻快简明的歌词，穿插时下流行的Rap说唱，进行了吸烟有害健康科普，宣传了《控烟吸烟条例》，用大众喜闻乐见的方式带动全城控烟。另外，我市还加强戒烟服务。去年，市一院戒烟门诊增加了排班，到去年底共为83人提供包括药物治疗在内的完整戒烟服务，经过随访，戒断率在61.45%。

接下来，我市将继续加大控烟执法力度，让禁烟工作真正发挥作用，共建文明健康、绿色环保的美好家园。同时加强宣传教育，倡导文明吸烟礼仪、营造良好公共卫生环境，提升市民对烟草危害的认识，逐步形成少吸烟、少敬烟、不劝烟的社会文明新风。

“随手拍”小程序给垃圾分类找茬

本报讯(记者 阚亚方)6月5日，太仓市大件垃圾免费集中投放收集暨生活垃圾随手拍发布活动在华侨花园小区的广场上举行，活动号召居民用“有害换有爱”，不断加强生活垃圾分类和大件垃圾管理水平，引导市民规范分类投放，倡导绿色低碳生活。

活动现场，不少市民把家中收集的有害垃圾拿过来，通过抽盲盒的方式换取多肉植物、垃圾袋等惊喜好物。同时，现场还可以办理大件垃圾免费收运预约和可回收物线下回收。据统计，6月份以来，全市累计完成大件垃圾免费集中投放收集超过62吨。

当天活动上，太仓市生活垃圾分类“随手拍”小程序正式上线，市民可通过“随手拍”小程序实时拍摄和上报身边存在的生活垃圾误投放、清洁屋误时开放、督导员缺位易位、分类标识错误等问题。市民只要在小程序的首页点击“问题提交”按钮，依次选择并填报相关内容，上传照片，相关问题达到立案标准且成功受理后，可获得红包抽奖机会。



比比眼力

日前，科教新城文渊社区举办全国爱眼日主题活动，活动以刺绣、穿针比赛、护眼科普小妙招等方式，引导社区居民保护视力，提高爱眼、护眼的健康意识。

见习记者 谢海涛 摄

苏州小学生在太赛排球

本报讯(记者 杨松明)6月4日到6日，2021年苏州市青少年阳光体育联赛小学生排球赛在我市体育馆举行，近200名运动员参加比赛。

本次比赛由苏州市体育局、太仓市文体广旅局、太仓市教育局等单位举办。记者在比赛现场看到，双方你来我往，不管是跳跃、冲刺还是扣杀和轻吊，小运动员们个个活力十足，场内不时传出一阵阵呐喊助威声。

据悉，小学组比赛男女生各有8支队伍，共194名队员参赛，分别来自园区、姑苏区、昆山、常熟、张家港和太仓等。上周末，我们还举行了高校学生组足球赛、小学组(段位制)武术比赛、老年组广场舞健身大赛等体育赛事。

年轻人患白内障的多了

医生提醒：减少电子产品使用、做好紫外线防护

本报讯(见习记者 王倩)昨天是第26个“全国爱眼日”。国家卫健委公布今年的爱眼日主题是“关注普遍的眼健康”，并同时公布了今年的6个宣传口号，其中之一是“普及白内障手术，重现年轻‘视’界”。据了解，我市白内障患者人数呈现逐年增长的趋势。

“白内障属于视觉障碍性疾病，发病机制较复杂，与营养、代谢、环境和遗传等多因素有关。”市一院眼科主治医师杨芳说，视力下

降是白内障最明显最主要的症状，白内障是位列全球第一的致盲性眼病，另外，屈光改变、单眼复视或多视、眩光、色觉改变、视野缺损等都是白内障的症状。老年群体易患白内障。

杨芳说，造成白内障的危险因素有日光照射、营养不良、长期严重腹泻，还有一些基础疾病，如糖尿病。长期应用激素类药物或某些抗精神类药物也会增加白内障的发生率。

据介绍，市一院每年接诊白内障患者约9000~11000人次。白内障的最佳手术时期可以通过去医院进行详细的视力和裂隙灯检查来判断。

“随着手机、平板、电脑等使用频率越来越高，中青年群体患白内障的人数也在逐年加增。”杨芳说，发现视力下降时，应及时就医。年轻患者更应注重眼部的保养和合理用眼，减少电子产品及视频终端的使用，夏日外出做好紫外线防护等。



非太仓籍人员能否在太购车上牌

有市民来电咨询，非太仓户籍人员能否在太仓购车上牌？

市公安局交警部门回复表示，非限牌地区(上海、杭州)户籍人员，在太居住满半年的，可以在太仓办理车辆上牌手续；居住证未满半年的，凭房产证明或医社保证明(满半年)办理；居住证过期无法办理。

杨漕村村民自建房能恢复建造吗

璜泾镇杨漕村村民来电咨询，村里三四月份时自建房被要求暂停动工，到现在也没有消息，请问什么时候能恢复施工？

璜泾镇工作人员回复表示，经相关部门和村里核实，村里部分村民房屋目前所处区域在海太快速通道预备方案内，杨漕村村委会为了减少可能存在的重复建设，建议该区域范围内自建房缓建。项目启动时间需由上级部门确定后通知，最终方案需由上级部门核定。

为何浏河有些孩子读不到公立初中

浏河镇居民来电咨询，不少在浏河缴纳社保且有房产证家庭的孩子，为何读不到公立初中？

浏河镇工作人员回复表示，浏河板块由于落户政策的放开、购房人数的增加，近年来申请就读明德初中的太仓户籍学生和居住在浏河有住房所有权的非太仓籍学生人数逐年增长，入学申请数远远大于明德初中额许可数。学校将根据招生政策规定，按学生父母提供的房产证和社保缴纳情况有序做好吸纳工作。

宣传环境保护知识 线上体验环境监测设施

本报讯(记者 王俊)6月5日是世界环境日，今年的主题为“人与自然和谐共生”。当天，太仓市“六五”环境日宣传活动暨“绿茵杯”足球邀请赛决赛在苏州健雄职业技术学院举行。

活动中，苏州市太仓环境监测站、太仓协鑫垃圾焚烧发电有限公司、太仓市自来水有限公司生活污水处理分公司、太仓中蓝环保科技有限公司4家单位获“太仓市环保设施公众开放单位”授牌。参与人员一起观看了太仓环境监测站制作的《走进监测站》视频，体验环境监测设施线上开放。志愿者们还向大家发放了环保宣传资料，进一步唤醒他们保护生物多样性的意识。

近年来，太仓生态环境局着力提升环境治理能力、生态修复能力、执法和监管能力、服务经济高质量发展能力，让优良生态环境成为城市的闪亮名片。今年1~4月，我市PM_{2.5}浓度为31.8微克/立方米；环境空气质量优良天数占比率达96.7%，同比上升6.6个百分点；4个国考、8个省考断面水质Ⅲ类比例均为100%。在这里，“人与自然和谐共生”正在化为生动的现实。

福彩开奖公告

双色球 2021062期 12 13 15 20 22 25 10
3D 2021147期 1 9 8
15选5 2021147期 03 08 09 13 15

扶老、助残、救孤、济困



速速来开信用卡

让太仓农商行承包你的每一天!

太仓农商行请你喝咖啡、请你尝美食、请你点外卖。。。达标福利天天有

2021年激活且未发生交易的 累计交易满4笔 达标福利50元等值积分

兑换方式：达标福利将以积分形式发放至信用卡账户，通过手机银行“生活+”——“积分商城”兑换，大牌卡券应有尽有，等你来挑。



扫码 在线申请

下载手机银行 兑换达标福利

活动最终解释权归太仓农村商业银行所有

95598 停电预告

● 停电时间：2021年6月15日 8时00分至14时00分(雷雨改期)
线路名称：142 远星线
停电区域：远星和平花苑1#环网柜;和平15#支线开关后侧
停电范围：浮桥(和平小区11#箱变、和平小区12#箱变、和平小区13#箱变、和平小区14#箱变)
● 停电时间：2021年6月15日 8时00分至16时00分(雷雨改期)
线路名称：215 人民1线
停电区域：人民1线2153 进线

遗失声明

● 苏州创贞贸易有限公司遗失公章一枚，号码：3205850991235，遗失发票章一枚，号码：3205850991337，遗失财务章一枚，号码：3205850991237，声明作废。
● 冉光凤遗失江苏增值税普通发票一张，发票代码：032001800104，发票号码：14181370，收款方：海艺国际置地(太仓)有限公司，声明作废。
● 桂勤遗失购买太仓恒泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城项目江漪苑1栋2104室收据，金额351712元，编号1005407，声明作废。
● 太仓市高新区洋小懒餐饮店遗失食品经营许可证，许可证编号：JY23205850113099，声明作废。
● 太仓市城厢镇镇青禾冷饮批发部遗失公章一枚，号码：3205852092624，声明作废。

道路施工通告

因岳鹿路-学院路(禅寺路路段)交叉口改造工程需要，为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定，决定自2021年6月10日至8月10日，对岳鹿路采取双向最左侧车道封闭的交通管理措施。施工路段限速20km/h，请过往车辆、行人经过该路段时按照交通指示信息有序通行谨慎驾驶，并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

由此给您带来的不便和影响，敬请谅解。
娄江新城建设指挥部
太仓市公安局交警大队
2021年6月2日

拍卖公告(2021 10期)

我公司受委托，将于2021年6月15日12时前(延时除外)，在互联网的太仓得金网(www.tcdj.com)对下列资产进行网上公开拍卖。
1. 璜泾镇王秀桥东南苑三号楼房产1间，建筑面积约80.47平方米(土地使用权待分摊)参考价16.9万元。
2. 陆渡街道陆嘉南路41号约245平方米房产一年期租赁权，参考价6.3万元。
3. 城厢镇南园路商住楼东起第1间1-2层一年期承租权。
4. 太仓市中心菜场(新华西路南)停车场东、西侧各三块落地看版广告设施两年使用权(分两个标的)。
5. 浏河镇郑和大街南侧两块、滨江大道东侧四块落地看版广告位一年期使用权。
6. 苏EJP48别克牌小型普通客车一辆，初始登记2007年7月。
7. 存放于人民南路113号5楼废钢、废铁等违建拆除物资一批。
8. 报废空调、电梯等设施设备及电脑、照像机等办公用品和塑胶跑道等物资一批。
9. 废旧变压器及消防水箱等物资一批。
10. 城厢镇胜泾村、永丰村樟树、朴树、桂花树、香樟树等苗木一批。
苏州娄江产权交易拍卖有限公司
地址：娄东街道和路联合大厦六楼
咨询电话：0512-53588642 18915795588 1826266982